



Materiál na rokovanie

Materiál č.:/2024/14

14. zasadnutia

**Mestského zastupiteľstva Dunajská Streda
v IX. volebnom období**

Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete

**14. ülésének beterjesztett anyaga
a IX. választási időszakban**

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Dunajská Streda č. .../2024 zo dňa 26. novembra 2024, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Dunajská Streda č. 30/2022 zo dňa 13. decembra 2022 o poskytovaní sociálnych služieb a určení sumy úhrady za poskytované sociálne služby v Zariadení pre seniorov v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Dunajská Streda v znení neskorších predpisov

Javaslat Dunaszerdahely Város 2024-es évi ... számú (2024. november 26.) általános érvényű rendeletére, amellyel módosul és kiegészül Dunaszerdahely Város 2022/30. sz. (2022. december 13.), a Dunaszerdahelyi Idősek Otthonában nyújtott szociális szolgáltatásokról és a szolgáltatások költségtérítéséről szóló általános érvényű rendelete és későbbi módosításai

Predkladá: JUDr. Zoltán Hájos, primátor mesta
Beterjeszti:

Preverila: Ing. Darina Nagyová, prednostka MsÚ
Ellenőrizte:

Zodpovedná: Mgr. Tímea Molnár, vedúca odboru školstva, soc. vecí,
športu a kultúry

Felelős:

Návrh na uznesenie: **Mestské zastupiteľstvo Dunajská Streda**
Határozati javaslat: **Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete**

**sa uznieslo
határozatot hozott**

na Všeobecne záväznom nariadení mesta Dunajská Streda č./2024 zo dňa 26. novembra 2024, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Dunajská Streda č. 30/2022 zo dňa 13. decembra 2022 o poskytovaní sociálnych služieb a určení sumy úhrady za poskytované sociálne služby v Zariadení pre

seniorov v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Dunajská Streda
v znení neskorších predpisov v predložennom rozsahu

Dunaszerdahely Város 2024-es évi ... számú (2024. november 26.)
általános érvényű rendeletére, amellyel módosul és kiegészül
Dunaszerdahely Város 2022/30. sz. (2022. december 13.), a
Dunaszerdahelyi Idősek Otthonában nyújtott szociális
szolgáltatásokról és a szolgáltatások költségtérítéséről szóló
általános érvényű rendelete és későbbi módosításai az előterjesztett
terjedelemben

November 2024
2024 november

Dôvodová správa

Dôvodom predloženia návrhu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Dunajská Streda č. .../2024 zo dňa 26. novembra 2024, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzného nariadenia mesta Dunajská Streda č. 30/2022 zo dňa 13. decembra 2022 o poskytovaní sociálnych služieb a určení sumy úhrady za poskytované sociálne služby v Zariadení pre seniorov v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Dunajská Streda v znení neskorších predpisov je vyčíslenie skutočných nákladov za poskytovanie sociálnych služieb v zariadení pre seniorov z dôvodu zvýšených nákladov za energie.

Zariadenie pre seniorov má uzatvorenú zmluvu o dodávke tepla a teplej úžitkovej vody pre prevádzky s regulovaným subjektom SOUTHERM, s.r.o., Športová 4021/13 A, 929 01 Dunajská Streda. V zmysle zákona NR SR č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov Zariadenie pre seniorov na zastropovanie nárastu ceny tepla v roku 2025 nebude mať nárok. Podľa odhadu Vládneho inštitútu pre stratégie a analýzy (ISA) cena plynu sa zvýši približne o tretinu. Ďalšie zdražovanie tepla bude spôsobené zvýšením dane z pridanej hodnoty (DPH) na 23 percent, toto opatrenie sa negatívne dotkne aj dodávateľov tepla. Zvýšená sadzba DPH znamená pre odberateľov tepla zvýšené náklady na teplo a teplú vodu. ISA odhaduje nárast distribučných poplatkov o 32 %, v našom prípade to znamená zvýšenie poplatku od spoločnosti SOUTHERM o 35 - 45 %.

Počas roku 2024 sa zvýšili náklady energií, a to aj elektrickej energie pre Zariadenie pre seniorov, nakoľko všetky elektromery v zariadení (s výnimkou vo 2 miestnostiach) prešli do správy nášho zariadenia, preto je potrebné skutočné náklady vyčíslit'.

Zariadenie pre seniorov z uvedených dôvodov nie je schopné zo svojho rozpočtu vykryť zvýšené náklady na teplo a súvisiaci ohrev vody, ako aj na zvýšené náklady na elektrinu a preto sa predkladá uvedený návrh VZN.

Doterajšie znenie meniaceho sa nariadenia a návrh na zmenu:

1. Denná sadzba úhrady za užívanie 1m² podlahovej plochy obytnej miestnosti bez balkónu, terasy alebo lodžie a príslušenstva obytnej miestnosti bez balkónu, terasy alebo lodžie, je pôvodne 0,34 € / návrh 0,37 €. V tejto sadzbe sú zahrnuté výdavky za užívanie podlahovej plochy obytnej miestnosti, bez balkónu, terasy alebo lodžie, príslušenstva obytnej miestnosti, bez balkónu, terasy alebo lodžie, spoločných priestorov, prevádzkového zariadenia obytnej miestnosti a za užívanie vybavenia obytnej miestnosti, príslušenstva obytnej miestnosti a spoločných priestorov a vecné plnenia spojené s bývaním podľa ods. 7 (ďalej len miestnosť bez balkónu).
2. Denná sadzba úhrady za užívanie 1 m² podlahovej plochy obytnej miestnosti s balkónom, terasou alebo lodžiou a príslušenstva obytnej miestnosti s balkónom, terasou alebo lodžiou ďalej len obytná miestnosť s balkónom, je pôvodne 0,38 € / návrh 0,41 €. V tejto sadzbe sú zahrnuté výdavky za užívanie podlahovej plochy obytnej miestnosti s balkónom, terasou alebo lodžiou a príslušenstva obytnej miestnosti s balkónom, terasou alebo lodžiou, prevádzkového zariadenia obytnej miestnosti a za užívanie vybavenia obytnej miestnosti, príslušenstva obytnej miestnosti a vecné plnenia spojené s bývaním, pričom za podlahovú plochu balkónu, terasy alebo lodžie sa úhrada neplatí (ďalej len miestnosť s balkónom).

3. Za odber elektrickej energie sa uhrádza alikvotná časť faktúry podľa počtu osôb, ktorí užívajú obytné miestnosti podľa odseku 9 a 10 pripojené na merač elektrickej energie. Ak obytné miestnosti podľa odseku 9 a 10 užívané fyzickou osobou nie sú vybavené meracím zariadením na meranie odberu elektrickej energie, za odber elektrickej energie sa stanovuje poplatok pôvodne 0,50 €/deň/osoba / návrh 0,70 €/deň/osoba.

Uvedené zvýšenie znamená pre klientov ZpS priemerné zvýšenie o 20,14 €, resp o 20,58 € mesačne.

Predmetný návrh prerokovala:

- Komisia Mestského zastupiteľstva Dunajská Streda pre zdravotníctvo a sociálnu oblasť
- Mestská rada Dunajská Streda

a odporúča uzniest' sa na VZN.

Vypracovali: Ing. Koloman Pongrácz, riaditeľ Zariadenia pre seniorov

Mgr. Timea Molnár, vedúca odboru školstva, sociálnych vecí, športu a kultúry